Jeudi 2​6 Novembre               Contrôle n° 2 Physique & Chimie

Durée : 1 heure. L’usage de la calculatrice est autorisé

L’énoncé devra être rendu avec la copie

Note importante : Une présentation soignée de la copie est indispensable ; il n’y aura pas de bonus pour les copies correctement présentées mais un malus (pouvant atteindre 5 points) dans le cas contraire.
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Quelques définitions :                                                                         / 6 pts

1°) Définir la densité d’une espèce chimique à l’état liquide ou solide.

2°) Définir la masse volumique d’une espèce chimique.

3°) Définir la température d’ébullition d’une espèce chimique.

4°) Définir le rapport frontal d’une espèce chimique sur un chromatogramme.

5°) Définir une année lumière.

6°) Définir l’indice de réfraction d’un milieu transparent.
EXERCICE I  :                                                                                        / 4 pts

Afin d'analyser la menthone obtenue lors d’une synthèse, on réalise une chromatographie sur couche mince, en déposant:

- en A : de la menthone

- en B : du menthol

- en C : le produit de la synthèse

- en D : l'huile essentielle de menthe poivrée.

1. À quoi correspondent les deux lignes horizontales tracées sur le chromatogramme ci-dessus?

2. Calculez le rapport frontal de la menthone dans les conditions de l'expérience. 

3. Que pouvez-vous dire de la composition de l'essence de menthe poivrée?

4. La menthone de synthèse est-elle identique à la menthone d'origine naturelle? Justifiez.

EXERCICE  II : Hauteur d’un sapin                                                     / 3 pts

On désire évaluer la hauteur d’un sapin. Pour cela, on mesure l’ombre portée d’une personne de 1,70 m sur le sol ; on trouve 1,1 m. On mesure également l’ombre de l’arbre ; on trouve 10,5 m. On considère que les rayons émis par le Soleil sont parallèles.

1°) Faire le schéma des deux situations décrites.

2°) Calculer la hauteur de  l’arbre. On détaillera soigneusement le raisonnement étudié et on l’illustrera par un schéma. 

Exercice III : Réfraction de la lumière                        ( ………./ 3 points)

D’après l’exercice corrigé P 60

Un rayon de lumière blanche se propageant dans l'air, arrive à une surface de sépa​ration air - verre sous un angle d'incidence de 30,0°.

Données:. indice de l'air: 1,000 ; indice du verre : 1,618 ;
1°) Faire un schéma en identifiant les milieux de propagation et l'angle d'incidence.

2°) Déterminer l'angle de réfraction. On détaillera soigneusement le raisonnement.

Exercice IV : Aux confins du système solaire              (………../ 4 points)

Exercice corrigé P 49

Lu dans un magazine: « En 1997, la salle de contrôle de la sonde Pionner 10, lancée en 1972, a été définitivement fermée. Pionner 10 se trouvait alors à 10 milliards de kilomètres de la Terre et fonçait à 12,5 km.s-1. Il fallait alors 18 h 10 min aux opéra​teurs pour lui transmettre un ordre et attendre confirmation en retour. »

Les signaux transmis par la sonde sont des signaux radio. Ils se propagent à la même vitesse que la lumière dans le vide soit c = 3,0.105 km.s-1.

1°) Calculer en km la distance de la sonde à la Terre en 1997 en utilisant l'indication de durée fournie par le texte. La réponse est-elle en accord avec l'ordre de grandeur de cette distance fournie par l'auteur ?


2°) Combien de temps mettra la sonde pour parcourir une distance de 1,0 a.l.? 

Donnée: 1 a.l. = 9,5x1012 km.



















































1





2








1





2





2








2











1


1


1


1


1


1


0,5





1





1


1,5





0,5













































































